



阿强 牌系列鲜鸡蛋

安全卫生优质、无公害产品认证及产地认证、HACCP、ISO9001:2000、SQF2000™ 国际质量体系认证。产品可进行网上身份查询

上海汇绿蛋品有限公司生产
地址:浦东六灶 电话:58168634
网址:www.aqiang.com

■ 点击⇒⇒⇒

申城青少年
“尝禁果”年龄提前

一项针对本市14至23岁青少年人群生殖健康的课题调查显示:在接受调查的初中生、高中生、中专校生中,自报有过性行为者的比例各占0.97%、2.4%和7.3%,这些“偷尝禁果”的男孩、女孩首次性行为的平均年龄则分别为14.5岁、15.4岁和15.9岁。

2015年度上海公务员考试
11月19日开始报名

《上海市2015年度考试录用公务员公告》日前在上海市公务员局网站公布,定向报名新增食药监基层执法职位及动卫监基层执法职位。2015年度上海公务员录用考试笔试报名时间为2014年11月19日0:00至11月24日18:00,报名网站为上海市公务员局网站(www.shacs.gov.cn)、上海“21世纪人才网”(www.21cnhr.gov.cn)。

复旦校名纪念品
设计大赛落幕

第十三届复旦大学校名纪念品设计大赛18日晚落下帷幕,15款由复旦学生自行设计的校名纪念品入围决赛。最终,学生李思设计的“复旦景物系列水晶球”拔得头筹,斩获大赛金奖。复旦大学校名纪念品设计大赛此前已成功举办12届,本次大赛以“携手光华,共爱复旦”为主题,适逢复旦大学勤工助学活动开展30周年以及迎接2015年复旦大学建校110周年。

春运机票提前热销 热门
线路票价已涨至八折以上

下个月铁路车票预售期将延长至60天,不仅改变了旅客的抢票计划,还意外推动了春运机票提前热销。据了解,一些旅客担心火车票售罄后,飞机票不容易买,纷纷提前两三个月预订返乡过年的机票。目前,一些热门线路的机票价格已普遍涨至八折以上。

10月上海出租车企业违法
率公布“文汇新民”等上
榜前十

从市政府新闻办获悉,上海发布了10月出租车企业违法率,47家租车公司中,星驰、界龙、英吉、交安、康宇、侨水、文汇新民、福兴、申海、万通等公司违法率排前10,星驰连续两月违法率最高,达9.52%;有23家出租车公司违法率不到1%。

调查称43.8%的女性
遭遇公厕排队

调查显示,43.8%的女性遭遇过公厕排队问题,有同感的男性却只有8.4%。日前,上海市妇儿工委公布《上海公共场所男女厕所设置状况调查》显示,未来这一状况有望得到改善,上海将通过优化“天大的小事”来体现城市文明。

天气预报

申城周六起降水频繁

申城本周后期没有明显冷空气影响,气温小幅回升,最低气温13~15℃,极端最高气温可达20℃。不过从周六开始本市降水过程将趋于增多,预计22日以及24~26日各有一次降水过程。

第三方平台网络订餐禁止外送芝士蛋糕

文/王则 网络订餐、外卖送到办公室,这种深受白领喜爱的就餐方式蕴含极大的食品安全风险,近期,“饿了吗”就被曝商家提供的地址“查无此人”。日前,市食药监局发布《关于加强第三方平台网络订餐管理的若干意见》,明确规定第三方平台负有对餐饮商家资质进行严格审查的责任,上线商家必须公示食品安全资质证明。《意见》同时规定,芝士蛋糕、提拉米苏等严禁外送。

此前,被媒体报道的“饿了吗”网站上有一家外卖兔肉的“乡巴佬烤兔饭”饭店,实地走访却根本没有这家店。事后,食药监部门对相关企业进行了约谈。此次发布的《意见》

指出,第三方平台和入网餐饮单位必须取得合法资质后方可经营,其中,第三方平台应取得电信管理部门颁发的《增值电信业务经营许可证》,入网餐饮单位应取得食品药品监管部门颁发的《餐饮服务许可证》。同时,二者还均应取得工商部门颁发的营业执照,并严格按照规定的经营范围从事经营活动。

为避免再次出现“查无此店”情况,《意见》规定,平台应严格审查入网餐饮单位提交的相关资质证明,为便于消费者监督,平台应在网上公示餐饮单位的许可证照、具体经营地址,鼓励在网上公示餐饮单位食品安全量化分级。

眼下,通过网络预订,把芝士或鲜奶等蛋糕递送到家的服务风生水起。但今后,外送芝士蛋糕的行为将涉嫌违法。《意见》指出,送餐品种不应有法律法规禁止经营的食品,不应有冷菜、生食,如醉泥螺、醉虾、醉蟹等腌制生食产品、生鱼片、拌黄瓜等;冷加工糕点,如含奶油糕点、提拉米苏、芝士蛋糕等,以及预拌色拉等高风险品种。

《意见》指出,为确保安全,应选择距离较近并可短时送达的客户送餐,使食品可在加工完成后2小时的安全时限内食用。入网餐饮单位应在第三方平台醒目位置标明外送范围和送达时间,按照标示的事项



■ 热议⇒⇒⇒

“有关部门建议地方政府资不抵债时,允许破产,是一次历史性的变革。因为允许地方政府破产,符合政治文明的形象,是‘无限政府’向‘有限政府’的合理过渡;而且,对地方政府权力也是一种约束和制衡,防止举债无度;另外,允许政府破产还建立了一道制度屏障,保护社会免受政府进一步侵害,防止地方债务长期陷入‘无底洞’。”

惠铭生呼吁地方政府破产不能殃及民众

“对年底‘突击花钱’现象,

我们不应该一棍子打死、一律‘妖魔化’,而应该区别对待和认知,并从制度设计上找根源。比如,在严格遵守《预算法》的同时,地方人大要继续抓紧‘钱袋子’,对上报的大项目进行甄别,剔除好大喜功项目和虚假项目,防止将百姓的纳税钱白白耗费。还应该对屡遭诟病的预算制度进行改革:前面的季度忙于预算、审批和拨付,后面的季度忙花钱,这种制度原本就不合理。上述制度缺陷不改革、弥补,今后年年‘突击花钱’的潮声依然会响起,并刺激公众敏感的神经。”

沂蒙客认为遏制“突击花钱”

应从制度设计找根源

“在普遍对生命缺乏敬畏的社会心理下,越来越多人将‘放生’视为形式和生意,但所为所想都实则与‘生’无关。这确实是一个令人费解的行为,因为它注定换不来我们想要的‘功业’,甚至可能添加更多的‘罪孽’。可他们竟能无视这样的事实,竟能心安理得于‘放’的瞬间,如此自我欺骗,实则伪善之下无知、懒惰和功利的人性弱点。”

曾茜认为不顾死活的“放生”源于伪善

“有权拒缴”何时变“有胆拒缴”?

【事件回放】 媒体近日播发了《一年仅居民生活电费就“附加”了270亿元?》的报道。对于居民电费等附加费质疑,财政部回应称,我国将清理规范民生资源附加费在内的行政事业性收费和政府性基金,未列入财政部目录清单的居民有权拒绝缴纳。什么是“附加费”?公众听起来可能感到一头雾水。但现实中,我们每月上缴的水费、电费中,都含有这样或那样的附加费。比如,每一吨生活用水的价格里,有公共事业费、排污费等“附加费”;每一度城乡居民用电的电价里,至少包括5种“附加费”,占电价的5%左右;而在海南等一些地方,一升汽油的售价里,还有1块多钱的“车辆通行附加费”……

【微博热帖】

① 惠铭生:有关部门与其鼓励公民有权拒缴不合理收费,还不如加快价格改革和清理个各种违规收费进程。

② 林伯强:一些行政事业性收费及政府基金建立时一般都有名目,在此次改革清理过程中,

要对其进行审核,看其是否过时、超标。此后若要收取行政附加费,必须进行听证。

③ 刘尚希:“附加费”背后还事关整顿部门利益。目前煤油的收费定价权在各地发改委,落实改革方案必须有部际联动,减少收费过程中的腐败空间。

【编者观点】

“有权拒缴”的官方回应在网上引发热议:“有权拒缴,但有胆拒缴吗?”水电油等是人们生活的必需品,断水、断电、断油的成本难有人耗得起。在强势的民生资源提供企业面前,公众几无“协商”的筹码。如果贸然履行“拒缴”这一权利,极有可能对自身生产生活带来严重负面影响。两相权衡,可能“有权拒缴”最终还是不得不缴。若问原因,很简单。相对于“水老虎”、“电老虎”而言,个人没有半点可对抗的资本。普通民众想维权、拒缴“附加费”,等来的多半是停水、停电。除了没了水电可用,还有一笔欠账呆在那里,滞纳金每天都会递增,甚至给信用记录增添“污点”。

支持拒缴,不如上下清查、惩前毖后。必须承认,有关部门设立收费项目“白名单”的出发点是好的,定能带来正面效果。但杜绝名目繁多的“附加费”,仅靠列出“白名单”提醒群众“有权拒缴”显然不够,还应有更多部门参与进来依法圈定“黑名单”,甚至严惩乱收费单位,以杜绝地方部门划定灰色地带继续收费。

中央明确提出,严格执行罚缴分离和收支两条线管理制度,严禁收费罚没收入同部门利益直接或变相挂钩。然而,当前一些“附加费”的法定化程度仍较低,缺少收费的法律规定,缘起于一纸通知、“几项规定”,且多与部门利益挂钩。

公众从“有权拒缴”到“有胆拒缴”这一跃,最终要依靠法治撑腰。除了有关部门将口头上的支持转化为法规,还应在执行层面确立“权责清单”,建立科学决策机制,让人明确哪些费用属于违法乱收费,进而举一反三,维护自身的合法利益。只有相关部门齐抓共管落实责任,根据法律规定设立收费项目,及时依法查处不合理的收费项目,“有权拒缴”才能落在实处。

■ 事件众议⇒⇒⇒

“文言文辞职信”走红网络

日前,一名90后小伙子用文言文写出了两百多字的辞职信,让网友大呼有才。“鄙人不才,相识众卿,承蒙恩泽,感佩于心。青春散场,维情不伤,一纸笔墨,半篇文章。犹记当年,推杯换盏,一载无功,尽是徒然。浮生若梦,来去无踪,茶涼酒寒,化为笑谈……道路各别,养家一般,今者感怀,诸君共勉。”这篇“文言文辞职信”的全文不仅用四字骈体文写成,引用了《诗经》《增广贤文》《道德经》等内容,还附上了近千字的注释,解释了文中出处和释义。

亚洲首例埃博拉现身印度
专家称中国不受影响

“亚洲现首名埃博拉感染者!”据《印度斯坦时报》报道,印度卫生部门日前证实,一名26岁在利比里亚工作的印度男子回国后被检测出体内携带埃博拉病毒。尽管这是亚洲出现的第一例埃博拉病例,但中国疾控中心病毒所研究员李德新说,“我防控埃博拉措施非常到位,丝毫不会受该事件影响。”